

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 6.634 Segunda Época Domingo 24 de Marzo de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

HOJA DEL DIA

## EL MARISCAL FOCH.

Ha muerto el mariscal Foch, una de las más grandes figuras de la pasada guerra mundial. De aquella terrible epopeya que envolvió en sangre al mundo entero, se van borrando ya las últimas huellas. Ciertamente, nos atrevemos a afirmar que no se registra en la historia otro acontecimiento más extenso, más cruento y más ineficaz que el de la guerra mundial de 1914-1918. Salvo la transformación de Rusia, que no permanecerá, y las pequeñas transformaciones geográficas de otros varios Estados, que tampoco serán muy durables, puede sostenerse que aquel terrible y magno acontecimiento, no habrá dejado en el mundo señal de paso. Muchas otras revoluciones y muchas otras guerras de más ínfimo relieve han impreso en la marcha de la humanidad una huella más profunda. Pero... no es de esto de lo que queremos hablar; queremos recordar algunos de los rasgos más salientes del insigne general francés que acaba de morir.

El general Foch ocupó en el ejército de su patria y en la defensa de su Francia, por su talento y por su ciudadanía, un importantísimo papel que nadie le pudo disputar, ni siquiera el sectarismo de sus conciudadanos que llegó a faltarle y a tenerle como sospechoso, nada más que por sus sentimientos cristianos, durante el ominoso período de las delaciones en el Ejército.

Se impuso a todos por su saber, y se le impuso todavía más por su patriotismo. Constituyó durante algún tiempo la obsesión entusiasta de todos sus conciudadanos, y supo de tal manera responder a la confianza que en él depositaron, que llegó a reorganizar su quebrantado ejército, convirtiendo en valiente ofensiva, la que sólo había podido ser hasta entonces, más tenaz que fuerte defensiva.

Es muy probable, casi seguro, que el triunfo de los aliados se debiera en una gran parte al talento y al patriotismo del mariscal Foch. Francia y sus aliados le deben por ello un eterno reconocimiento.

Y, sin embargo, como hemos dicho, todo eso pudo desahitarse e imposibilitarse un día por una hazña del sectarismo. El general Foch había sido acusado de católico con anterioridad a la guerra, y

separado momentáneamente de la ilustre Escuela militar en que venía educando, en la ciencia de la milicia y en la ciencia de la ciudadanía, a una brillante legión de jóvenes que pocos años después habrían de rendir su vida y sus entusiasmos en defensa de la madre patria. Si aque la separación se hubiera mantenido, es muy probable que el curso de la historia de Francia hubiera cambiado por completo de rumbo, y el armisticio de 1918 no hubiera supuesto para ella una victoria sino una derrota. He ahí los inconvenientes de regirse por la pasión, en las tareas del gobierno. Aquel injusto y enojoso sistema de las fichas y de las delaciones, no persiguió el bien de la patria sino la satisfacción del sectarismo; no quería constituir un ejército fuerte sino un ejército sectario. Si aquel sistema hubiera preponderado durante mucho tiempo, Francia entera hubiera llegado a sucumbir debilitada por las luchas intestinas y devorada por el espíritu de secta. No hay mal que por bien no venga, y el inmenso y terrible mal de la pasada guerra, que tantos daños causó en el territorio y en la economía de Francia, sirvió, en cambio, para rehacer su espíritu, quebrantado por el sectarismo, y sostener y elevar su moral y su patriotismo. Dios quiso quizás para eso, que los nombres más brillantes de aquella epopeya fueran precisamente nombres católicos, Foch y Castelnau entre ellos, y quiso también, que aquella luz sangrienta sirviera para que fueran nuevamente llamados al suelo de la patria, y para que dieran su vida por ella, muchos de los religiosos que pocos meses antes habían sido obligados a pasar sus fronteras.

Tal es el lenguaje elocuente y sin palabras, aunque cuajado de hechos, con que sabe la Providencia hablar en muchas ocasiones a los mortales.

De ese lenguaje, el general Foch ha sido indudablemente una de las palabras más expresivas y de mayor elocuencia. Y esa palabra, después de su muerte, seguirá hablando con la misma elocuencia a las generaciones futuras del pueblo francés.

FERNANDO

## CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	766.5
Temperatura máxima	17.0
Idem mínima	10.8
Idem media	13.9
Idem máx. al sol	21.0
Humedad relativa media	84
Evaporación en 24 horas	1.0
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S.E.
Fuerza en metros por segundo	3.5
Nubosidad	Cubierta

Nota del Observatorio Central: Tarde del día 22 y mañana del 24. Es probable descargan ligeros chubascos.

Para asistir a la procesión de hoy el Ayuntamiento ha designado a los tenientes alcalde señores Cassinello, Viciano y Campillo para que concurren en comisión a la procesión que se celebrará esta tarde, conmemorativa de la entrada de Jesús en Jerusalén.

También asistirá la banda de música municipal.

Casas baratas

El Director General del ministerio del Trabajo ha enviado al Ayuntamiento las certificaciones de la Real Orden concediendo la calificación condicional de baratas al grupo de 17 casas que proyecta construir en la Huerta de los Cameros la Cooperativa de casas baratas de esta capital.

Notas municipales

Don Antonio Alonso Díaz ha interesado la acumulación de todos los expedientes promovidos por don Francisco Oliveros, uniéndose a estas actuaciones copias simples de las escrituras, solicitudes, informes, dictámenes y planos sobre reconocimiento de derechos en la Huerta del Espolón y de sea de molda: la casa edificada por el señor Oliveros en dicha Huerta.

Don Vicente Martín López solicita licencia para abrir un establecimiento de pastelería y panería en el Paseo del Príncipe núm. 3.

Don Ramón Garrido Jiménez solicita licencia para hacer obrado en el establecimiento titulado «Venta de Britaña».

El ministerio de Instrucción Pública ha enviado tres máquinas de escribir que serán entregadas a un maestro de escuela en nuestra capital, a otro en Benja y a otro en Adra respectivamente.

Visita al Cabo de Gata

En la tarde de ayer, el alcalde señor Monterreal, el Delegado de Abastos señor Pérez Hita y el teniente de alcalde señor Fernández Ota, estuvieron en la barriada del Cabo de Gata a fin de visitar las obras que recientemente se han llevado a cabo y organizar la recaudación de los impuestos municipales.

Pago de expropiación

Se han hecho efectivas por el Ayuntamiento las 5.000 pesetas, importe de la expropiación acordada en la calle de Velázquez.

El arreglo de los jardines públicos

Poco a poco van siendo arreglados los jardines de nuestras plazas públicas. Últimamente en la de Santo Domingo han quedado terminadas las pozas para el riego de los árboles, el sardinel de la plaza y los jardines en condiciones de poderse contemplar.

Sirvan estas líneas de aliento a quien se ocupa de tan plausibles mejoras.

Un retrato del Monarca

En uno de los escaparates de «La Verdad» ha quedado expuesto un soberbio retrato al óleo, de S. M. el Rey don Alfonso XIII, obra del ilustrado artista don José Muñoz, profesor de dibujo de las Escuelas Normales.

El retrato, hecho para la Sala de Justicia del Regimiento de la Corona, bastaría para acreditar las dotes artísticas del señor Muñoz y su crédito de dibujante y colorista, si no lo tuviera ya cimentado en otros muchos trabajos notables.

Nuestros plácemes al Regimiento de la Corona, y su digno Coronel, señor Cánovas, por tan feiz acuerdo, así como al señor Muñoz por el acierto de su obra.

El «Recalde»

En las primeras horas de la mañana de ayer fundó en nuestro puerto el cañonero «Recalde» que realiza un crucero por nuestras costas, a fin de aprovisionarse de combustible.

Esta noche a las diez se hará a la mar para proseguir su crucero.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de San Sebastián. — Nacimientos. Isabel Felices Martínez, Francisco Martínez Giménez, José Alcalde Jerez, Rosa Cerdán Bonachera. Defunciones: Francisco García Andójar.

Districto de la Audiencia. — Nacimientos: María Hernández Plaza. Defunciones: Josefa Linares Lidueña, Alfredo Sánchez Hernández, Ana Arrio la Casa.

Bodas

A las diez de la noche de ayer tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella señorita María Dolores Asensio Fuentes con el joven funcionario de Hacienda don Eloy Sánchez López.

La ceremonia se celebró en el domicilio de los tíos de la desposada, don Baltasar Asensio Parra y doña Francisca Amézquita que actuaron de padrinos del nuevo matrimonio.

Bendijo la unión el coadjutor de San Sebastián don José Martínez Martínez. Como testigos firmaron el acta matrimonial, el Administrador de Rentas Públicas, don Rafael Guerrero, abogado del Estado, don Luis Belda y don Salvador Durbán Orozco, secretario del Gobierno civil don Adolfo Pérez de Santiago, doctor don Eduardo Pérez Cano y don José Rall.

Terminada la ceremonia los invitados fueron espléndidamente obsequiados. Deseamos al nuevo matrimonio toda suerte de venturas y prosperidades.

—Anoche a las nueve en la Iglesia Parroquial de San Pedro, contrajeron los indisolubles lazos matrimoniales el conocido comerciante de esta plaza, don José López Andrés y la bella señorita Lolita Cruz Colomer, hija de nuestro amigo don Enrique Cruz Ramos.

Bendijo la unión el Cura párroco de Benitrique don Eduardo Romero Cortés.

Actuaron como padrinos, don Antonio Guerra Enrique y su señora, doña Agueda Guerrero.

Firmaron el acta como testigos los comerciantes don Rafael J. Romero, don Luis Romero Andrés, don Nicolás Romero Cortés y don Enrique López Andrés, por parte del novio y los propietarios don Gabriel y don José Colomer y comerciantes don Santiago Granados y don Miguel Mateos por parte de la novia.

Los invitados al acto fueron espléndidamente obsequiados.

El nuevo matrimonio salió en viaje de novios para Granada, Málaga, Sevilla y otras capitales.

Deseamos a la enamorada pareja una eterna luna de miel.

El Gobernador militar a Melilla

En el vapor «Manuel Espallu» salió ayer para Melilla en unión de su señor el Gobernador militar de la plaza general don Félix de Vera Valdés.

Durante su ausencia se encargará del mando militar de la plaza el coronel del Regimiento de la Corona señor Cánovas.

Incorporación de reclutas

Mañana lunes se incorporarán a sus respectivos Cuerpos los reclutas pertenecientes al segundo llamamiento del reemplazo de 1928.

Con este motivo reiteramos el pésame a su viuda y demás familia deseándoles resignación cristiana y elevamos nuestras oraciones al Cielo por el alma del finado.

Cristianamente falleció ayer en Almería después de recibir los Santos Sacramentos, la respetable y virtuosa señora doña María del Mar Rull García, madre de nuestro querido amigo y culto colaborador el Director del Laboratorio Municipal don Fausto La Gasca.

Reciban éste y su distinguida familia nuestro pésame más sentido.

Rogamos a nuestros lectores que encomienden a Dios el alma de la finada (q. e. p. d.)

En una tahona

Próximamente a las seis de la tarde de ayer, tuvo lugar en una panadería propiedad de José Mateo Cabrera, sita en la calle de Restoy, un conato de incendio que no revistió mayor importancia que la de haberse quemado dos gabillas de leña.

El fuego se inició en un montón de leña preparada para los hornos y al darse cuenta de él, el guardia municipal de servicio en la mencionada calle, utilizando un teléfono próximo, dió aviso al parque de incendios, presentándose las dos regadoras y el aparato matafuegos, momentos después.

Como antes decimos, el fuego sólo consumió parte de la leña, habiendo sido sofocado por el dueño y operarios de la tahona, por lo cual el servicio de incendios hubo de retirarse sin ser utilizado.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 23-12 noche	
Deuda 4% interior	75 70
Idem 5% amortizable	93 00
Banco de España	589 00
Español de Crédito	437 50
Banco Hispano Americano	230 00
C. A. Andaluza de Tabacos	239 00
Libras	32 20
Francos	25 90
Dólares	0 00
Liras	35 15

La Semana Santa

## La fiesta de Ramos

Bendición de las Palmas

Nos hallamos en Domingo de Ramos, y la Iglesia comienza desde hoy a celebrar la conmemoración de los misterios de nuestra redención.

La liturgia de este día comprende tres partes: la bendición de ramos, la procesión y la misa.

A las nueve, comenzarán en la San a Ig. esta Catedral las Horas Canónicas y después de la tercera, revestido el ilustrísimo y Rvmo señor Obispo de Pontifical, bendicirá las palmas, hará su distribución y seguidamente tendrá lugar la procesión por la plaza de San Isidoro.

Durante la procesión la Comunidad del Seminario interpretará antífonas gregorianas y al regreso, cerrada la puerta, entonará el verso *Gloria laus* en canto gregoriano.

Seguirá la Misa y la Pasión cantadas. El Rmo. Prelado, revestido de capmanga se quedará en el trono del Coro.

Tendidos

A las tres y media se cantarán las Vísperas y a la estrofa «O Crux, Ave, spes única», del hermoso himno «Vexilla Regis», se postran en tierra los señores capitulares.

Esta ceremonia se hará también en los días siguientes, a las diez y cuarto de la mañana.

Procesión

A las cinco de la tarde, saldá por primera vez una procesión conmemorativa de la entrada de Jesús en Jerusalén.

A juzgar por el entusiasmo que hay entre los niños, esta procesión promete ser un verdadero acontecimiento.

Saldrá a las cinco en punto de la tarde, de la Iglesia del Real Convento de la Purísima, y recorrerá el itinerario que ya anticipamos y que es el siguiente:

Plaza de la Catedral, Conde de Xiquena, Infanta, Real, Gravina, Plaza de Santo Domingo, S. Gasta, Paseo del Príncipe, Ricardos, Glorieta de San Pedro, Florida Blanca, Real, Santo Cristo, Mariana, Cervantes al templo.

En esta procesión figura una preciosa imagen de talla de madera que el escultor almeriense don Francisco Gálvez ha tallado, presentando a Jesucristo montado en una borriquita.

Precederá la banda de los niños del Hospicio siguiendo a continuación centenares de niños vestidos a la usanza de los hebreos, llevando cada uno una palma.

Seguirá el Paso, Clero, Ayuntamiento y la Banda municipal.

Como son muchos los que formarán parte en esta procesión y la Iglesia es relativamente pequeña, el director de esta Cofradía nos dice que no se dejará pasar a nadie que no lleve la oportuna autorización, respondiendo el mismo de los cuidados y atenciones que los niños merecen, evitando con aquella prohibición, la aglomeración de personas que entorpecerían la puntual salida, cuya medida contribuye también a que los niños puedan desenvolverse sin graves molestias para ellos.

La entrada será por la puerta del Convento de la calle de Cervantes.

De Instrucción Pública

De oposiciones

Ayer se hizo pública la calificación del ejercicio de los labores, último de los que se han de celebrar por ahora, y termina con él la primera parte de la oposición.

Por falta de espacio no publicamos la calificación de este ejercicio reservándola para otro día, toda vez que hoy estimamos de más interés publicar la lista de opositoras con la puntuación total obtenida en todos los ejercicios y hoja de estudios.

Las que no figuran en esta lista es por no haber obtenido el mínimo de 150 puntos que se requiere para ser aprobada y pasar a la segunda parte de la oposición.

Los empates han sido resueltos como determina la convocatoria, por la mejor puntuación de la hoja de estudios.

Como se ve, de las 91 aspirantes que solicitaron la oposición dejaron de presentarse 5; se han retirado durante el curso de los ejercicios 11; han sido eliminadas por el Tribunal 24 y obtenido a robación 51.

He aquí la relación de opositoras aprobadas con expresión del número de puntos alcanzados:

Núm. 1. Francisca Ortega Tamayo. (Del 2.º Escalón)	
Núm. 2. Isabel Durán Terol, 354 puntos.	
Núm. 3. Alicia Vasserot Carrillo, 346 puntos.	
Núm. 4. Carmen Gómez López, 344 puntos.	
Núm. 5. Enriqueta Soria Ramírez, 339 puntos.	
Núm. 6. Esperanza Durán Terol, 337 puntos.	
Núm. 7. Rafaela Abad Ramírez, 326 puntos.	
Núm. 8. Antonia Llorca Llorca, 312 puntos.	
Núm. 9. Juan Torres Martínez, 311 puntos.	
Núm. 10. María Dolores Plaza Díaz, 307 puntos.	
Núm. 11. Araceli Orellana Tonda, 304 puntos.	
Núm. 12. Antonia López Sánchez, 303 puntos.	
Núm. 13. María Vasserot Carrillo, 303 puntos.	
Núm. 14. María del Mar Pérez Burgos, 296 puntos.	
Núm. 15. Encarnación Molina Martín, 295 puntos.	
Núm. 16. Carmen Sánchez González, 286 puntos.	
Núm. 17. Francisca Casas Borbalás, 284 puntos.	
Núm. 18. Luisa Giménez García, 283 puntos.	
Núm. 19. Carmen de Haro Iribarne, 280 puntos.	
Núm. 20. Encarnación Andrés Díaz, 280 puntos.	
Núm. 21. Trinidad Rull Casquet, 278 puntos.	
Núm. 22. Eloisa Moreno García, 274 puntos.	
Núm. 23. María Ortega Ferrer, 271 puntos.	
Núm. 24. Agueda Viedma Navarro, 262 puntos.	
Núm. 25. Julia Orellana Tonda, 260 puntos.	
Núm. 26. Concepción Cano Casanova, 258 puntos.	
Núm. 27. Carmen Ramírez Martínez, 257 puntos.	
Núm. 28. Faustina Fernández Orta, 247 puntos.	
Núm. 29. Dolores Cruz Artés, 247 puntos.	
Núm. 30. Carmen Rodríguez Martínez, 244 puntos.	
Núm. 31. Joaquina Cruz Ríos, 241 puntos.	
Núm. 32. Matilde Hernández Martín, 238 puntos.	
Núm. 33. Consuelo López Cabronero, 235 puntos.	
Núm. 34. María Martínez Laiglesia, 230 puntos.	



LA SEÑORA

### Doña María del Mar Rull García

Ha fallecido en el día de ayer a los 79 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su hijo don Fausto La Gasca; hijos políticos doña Gloria Eraso Dulmovich y don Angel Ochotorena Trujillo, nietos y demás parientes, SUPLICAN a sus amigos encomienden a Dios el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Boulevard, 73, al Cementerio de San José; por cuyo favor les quedarán reconocidos.

El duelo se despidió en el sitio de costumbre.

No se reparten esquelas.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA FUNERARIA

## Domingo de Ramos

### Sobre la entrada de Jesús en Jerusalén

Acabados los discursos y oficio de la predicación del Evangelio, y llegándose ya el tiempo de aquel sacrificio de la Pasión, quiso el Cordero sin mancha ir a dar cabo a la redención del género humano. Y porque se viese con cuánta caridad y alegría de ánimo iba a beber por nosotros este cáliz, quiso ser recibido este día con grande fiesta, saliendo a recibir todo el pueblo con grandes voces y alabanzas, con ramos de olivas y palmas en las manos, y con tender mucho sus vestidos por tierra, clamando todos a una voz y diciendo: Bendito sea el que viene en el nombre del Señor: salváenos en las alturas. Junta, pues, hermano mío, tus voces con estas voces y tus alabanzas con estas alabanzas, y da gracias al Señor por este tan grande beneficio como aquí te hace, y por el amor con que lo hace. Porque aunque le debes mucho por lo que por tí padeció, mucho más le debes por el amor con que padeció. Y aunque fu ron tan grandes los tormentos de su Pasión, mucho mayor fué el amor de su corazón; y así mas amó que padeció, y mucho más padecería si no fuese necesario. Sal, pues, al camino a recibir a este tan noble Triunfador, y recíbelo con voces de alabanza, y con ramos de oliva, y palmas en las manos, y con tender tus propias vestiduras por tierra, para celebrar la fiesta de esta entrada.

Las voces de alabanza son la oración y el himno de gracias; las olivas, las obras de misericordia; y las palmas la mortificación y victoria de las pasiones; y el tender las ropas por tierra, el castigo y mal tratamiento de nuestra carne. Persevera, pues, en oración para glorificar a Dios, y usa de misericordia para socorrer al prójimo; y con esto mortifica tus pasiones, y castiga tu carne, y de esta manera recibirás en tí al Hijo de Dios.

Aquí también tienes un grande argumento y motivo para despreciar la gloria del mundo, tras que los hombres andan tan perdidos, y por cuya causa hacen tantos excesos. ¿Quieres, pues, ver en qué se debe estimar es gloria? Pon los ojos en esta honra que aquí hace el mundo, a este Señor, y verás que el mismo mundo que hoy le recibió con tanta honra, de ahí a cinco días lo tuvo por peor que Barrabás, y le pidió la muerte, y dió contra Él voto.

De manera que el que hoy le predicaba por Hijo de David, que es por el Santo de los Santos, mañana le tiene por el peor de los hombres y por más ínfimo de la vida que Barrabás. ¿Pues qué ejemplo más claro para ver lo que es la gloria del mundo y en lo que se deben estimar los testimonios y juicios de los hombres? ¿Qué cosa más liviana, más antojadiza, más ciega, más desleal, y más inconstante en sus pareceres, que el juicio y testimonio de este mundo? Hoy, dice, y mañana se desdice; hoy alaba, y mañana blasfema; hoy livianamente se levanta sobre las nubes, y mañana, con mayor liviandad, os sume en los abismos; hoy dice que sois Hijo de David; mañana dice que sois peor que Barrabás. Tal es el juicio de esta bestia de muchas cabezas y de este engañoso monstruo, que ninguna fe, ni lealtad, ni verdad guarda con nadie, y ni una virtud ni valor mide sino con su propio interés.

No es bueno sino quien es para con el prójimo, aunque sea pagano; y no es malo sino el que le trata como él merece, aunque haga milagros. Porque no tiene otro ningún peso para medir la virtud, sino sólo su interés. ¿Pues qué diré de sus mentiras y de sus engaños? ¿A quién jamás guardó fielmente su palabra? ¿A quién dió lo que prometió? ¿Con quién tuvo amistad perpetua? ¿A quién conservó mucho tiempo lo que dió? ¿A quién jamás vendió lo que no se lo diese agudado con mil zozobros? Sólo esto tiene de fiel, que a ninguno fué fiel. Este es aquel falso Judas que, besando a sus amigos, los entrega a la muerte; éste aquel traidor de Joab que, abrazando al que saludaba como amigo, secretamente le metió la espada por el cuerpo. Pregona vino, y vende vnaigre; promete paz, y tiene de secreto armada la guerra. Malo de conservar, peor de alcanzar, peligroso para tener y dificultoso de dejar.

¡Oh mundo perverso, prometedo falso, engañador cierto, amigo fingido, enemigo verdadero, lisonjeador público, traidor secreto, en los principios dulce, en los ojos amargo, en la carabando, en las manos cruel, en la vida escaso, en los dolores prójimo; al parecer algo, de dentro vacío, por de fuera florido, y debajo de la flor espinoso!

FR. LUIS DE GRANADA

- |  |  |
|--|--|
| Núm. 13. María Vasserot Carrillo, 303 puntos.    | Núm. 35. Natividad Ramos Fernández, 230 puntos.  |
| Núm. 14. María del Mar Pérez Burgos, 296 puntos. | Núm. 36. Filomena García Rodríguez, 228 puntos.  |
| Núm. 15. Encarnación Molina Martín, 295 puntos.  | Núm. 37. Gloria de Haro Iribarne, 223 puntos.    |
| Núm. 16. Carmen Sánchez González, 286 puntos.    | Núm. 38. Rafaela Sánchez Hernández, 223 puntos.  |
| Núm. 17. Francisca Casas Borbalás, 284 puntos.   | Núm. 39. María Miras Trabalón, 219 puntos.       |
| Núm. 18. Luisa Giménez García, 283 puntos.       | Núm. 40. Ramona Hernández Martín, 218 puntos.    |
| Núm. 19. Carmen de Haro Iribarne, 280 puntos.    | Núm. 41. María Ramos Fernández, 212 puntos.      |
| Núm. 20. Encarnación Andrés Díaz, 280 puntos.    | Núm. 42. Antonia Merlos Jiménez, 211 puntos.     |
| Núm. 21. Trinidad Rull Casquet, 278 puntos.      | Núm. 43. Matilde de López Orihuela, 210 puntos.  |
| Núm. 22. Eloisa Moreno García, 274 puntos.       | Núm. 44. María Teresa Muñoz Ramos, 209 puntos.   |
| Núm. 23. María Ortega Ferrer, 271 puntos.        | Núm. 45. Angélica Berenguel Pascual, 207 puntos. |
| Núm. 24. Agueda Viedma Navarro, 262 puntos.      | Núm. 46. Encarnación Moreno García, 205 puntos.  |
| Núm. 25. Julia Orellana Tonda, 260 puntos.       | Núm. 47. Teresa Rodríguez Martínez, 204 puntos.  |
| Núm. 26. Concepción Cano Casanova, 258 puntos.   | Núm. 48. Antonia Castillo Ortiga, 204 puntos.    |
| Núm. 27. Carmen Ramírez Martínez, 257 puntos.    | Núm. 49. Angeles Pérez Segura, 194 puntos.       |
| Núm. 28. Faustina Fernández Orta, 247 puntos.    | Núm. 50. Dolores López Rodríguez, 193 puntos.    |
| Núm. 29. Dolores Cruz Artés, 247 puntos.         | Núm. 51. Dolores Herrero Muñoz, 192 puntos.      |

## LA "GACETA"

Madrid, 23-4 tarde.  
La «Gaceta» de hoy publica, entre otras, una disposición, nombrando comisario regio de la Escuela especial de Ingenieros Industriales de Barcelona al señor Millá y Camps.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

El entierro y funerales del mariscal Foch

Paris 23. Hoy se reunió el Consejo de ministros en el Eliseo, presidiendo el presidente de la República Mr. Doumergue. Se ultimó el ceremonial del funeral y entierro del cadáver del mariscal Foch. Se acordó que mañana sea conducido el cadáver al Arco del Triunfo, donde permanecerá hasta el próximo lunes. Llevarán el féretro a hombros los ministros, dándole escolta una sección militar. Durante la exposición del cadáver en el Arco del Triunfo le dará guardia un pelotón de Caballería. El lunes, en igual forma será trasladado a la Iglesia de Notre Dame. El martes a las nueve de la mañana comenzará el funeral. Lo presidirá Mr. Doumergue y asistirán al mismo, el Gobierno, los mariscales y comisiones oficiales. Terminados los funerales, se llevará el cadáver al Panteón de Invalidos. Las tropas cubrirán la carrera.

Visita del Presidente a Zaragoza

Zaragoza, 23. A las dos y cuarto de la tarde, llegó el jefe del Gobierno a esta capital, acompañado de su séquito. Le recibieron en la estación las autoridades, comisiones oficiales y numeroso público. El marqués de Estella se dirigió a la Capilla de la Virgen del Pilar, orando ante la venerada imagen. Desde el templo se dirigió al palacio de la Capitanía, donde se celebró una recepción en su honor. Luego visitó los talleres de la Industrial Química en Escoriaza. Fue obsequiado con un «lunch» en el Circulo Mercantil. Detalles del trayecto Al pasar el tren que conducía al Presidente por Guadalajara, acudieron a cumplimentarle el Obispo diocesano y las autoridades. Le rindieron honores los somatenes. En Torralba se cruzó con un tren de soldados licenciados, que agitaron una bandera que llevaban, y dieron vivas al Presidente. Al llegar el tren a la estación de Arcos, subieron al departamento presidencial las autoridades de Zaragoza y el rector de la Universidad. A Tardienta A las ocho de la noche conferenció el viaje hacia Tardienta.

POLITICA

El marqués de Estella a Zaragoza Madrid, 23 4 tarde. En el rápido de Barcelona marchó el jefe del Gobierno con dirección a Zaragoza. Le acompaña el personal de la Secretaría y varios periodistas madrileños. Tiene por objeto la visita, asistir a la inauguración de diversas mejoras en Tardienta. La Comisaría de la Universidad Central Se ha firmado una disposición estableciendo la Comisaría regía en la Universidad Central. La preside don Ildefonso Giménez, catedrático de la Universidad en Zaragoza. Como vocales se designa a los señores Casares Gil, Simozens, Clemente de Diego, Rivas Mateos, Archilla (don Faustino), Diez Canseco, Alvarez Ode, Ovejero (don Andrés), Aznar, Embid y Calatayud (don Celedonio). Será administrador del patrimonio de la Universidad don José María Plans; director de Clínica, el señor Enriquez de Salamanca. La Comisaría de la Escuela de Arquitectura Para presidente de la Comisaría regía en la Escuela Especial de Arquitectura ha sido nombrado don José Alemán. Como vocales se nombra a don Manuel Zabala y don Luis Bellido. La Comisaría de la Escuela de Barcelona Ha sido nombrado presidente de la Comisaría de la Escuela de Barcelona don Francisco Gómez Cam-

El director de Corporaciones a Sevilla

Ha marchado a Sevilla el director general de Corporaciones, señor Madariaga, para inaugurar la Escuela Social. El señor Aurós a Barcelona El miércoles marchará a Barcelona, donde pasará los días de Semana Santa, el ministro del Trabajo, señor Aurós. El sistema corporativo El ministro de Polonia conferenció con el ministro del Trabajo sobre el sistema Corporativo en España. El subdirector de Industrias Se ha posesionado de su cargo el nuevo director de Industrias, don Manuel Alonso Martos. Le dió posesión el saliente, haciendo la presentación el señor Gay. Convenio ratificado España ha ratificado el convenio para el seguro sobre accidentes del trabajo. Consejo de ministros El lunes próximo se reunirá el Consejo de ministros. Los elementos agrarios Al despedir hoy el marqués de Estella los elementos agrarios, le invitó a un acto que ha de celebrarse en Toledo. La Universidad de Santiago Se ha reunido el Claustro de profesores de la Universidad de Santiago. Acordó protestar contra los recientes sucesos estudiantiles. Los califican de irreflexivos. En Sevilla no hay pérdida de matrículas El Rector de la Universidad de Sevilla anuncia que sus alumnos no han perdido las matrículas. Convenio ratificado Madrid, 23 12 noche. Se ha facilitado una nota oficiosa participando que ha sido ratificado el convenio internacional sobre accidentes del trabajo. Se abre una información pública en el Consejo del Trabajo hasta el 25 de mayo. La información versará sobre la manera de pagar las indemnizaciones, bien en forma de renta o si conviene tomar una cantidad alzada por una vez. También se expondrá la opinión sobre la conveniencia de establecer el seguro de accidentes del trabajo y enfermedades profesionales. Un programa político El tema de los comentarios lo ha constituido el programa político que publica «El Sol» de Madrid, cuyos puntos principales son los siguientes: Responsabilidad efectiva del jefe del Estado, llámese Rey o Presidente; independencia por la República o la Monarquía y libertad religiosa con libre ejercicio de cultos. Los reintegros en la Artillería El «Diario del Ejército» y de la Armada» publica una relación de los reintegros efectuados en el Arma de Artillería que ascienden hasta ahora a ochenta y dos jefes y oficiales.

Asamblea Nacional

La labor de las Secciones Madrid, 23-12 noche. Esta tarde se ha reunido en la Asamblea la Sección que estudia la reorganización del Consejo del Reino.

BARCELONA

Repatriación de licenciados Barcelona, 23. Ha fundado el vapor «Poeta Arola», a cuyo bordo regresan a la patria 525 licenciados de África. En el muelle recibieron a los expedicionarios las autoridades militares y los familiares de aquellos. Amenizó una banda de música. La mayoría marchó a los pueblos de Aragón a cuyas Cajas pertenecen. La revolución en Méjico Los rebeldes, en Mazatlán Méjico, 23. Las tropas rebeldes han tomado Mazatlán.

El vuelo del «Jesús del Gran Poder»

Posible aplazamiento Madrid, 22 -10 noche. En la futura de Aeronáutica sigue ignorándose la fecha en que se iniciará el vuelo del hidro «Jesús del Gran Poder» ante la inseguridad del tiempo. Si el vuelo no pudiera emprenderse en el término de tres o cuatro días precisaría aplazarlo, por no ser en adelante favorables las condiciones atmosféricas, para tal clase de travesías aéreas. Diariamente se envían al aerodromo de Tablada datos meteorológicos. MARRUECOS Melilla Hallazgo en el mar, -D. la tragedia del «Dornier 8». Melilla, 23. El pesquero «San Francisco» ha recogido en las redes, cuando se hallaba a la altura de las costas de Orán, un envoltorio que contenía una guerrera de militar, 25 pesetas y varios calcetines. También se hallaron en el envoltorio algunos documentos. Pertenecían estos objetos al capitán Taurer, que pereció en los primeros días de enero, cuando ocurrió el accidente al hidroavión «Dornier 8». El patrón del barco entregó dichos efectos al cónsul español, quien se hizo cargo de los mismos. La última expedición de licenciados Han marchado a la Península la última expedición de licenciados. Pertenecen a las provincias de Levante. Fueron objeto, como los anteriores, de una cariñosa despedida. Tetuán Una invitación Tetuán, 22. El Residente francés ha aceptado la invitación para que los oficiales franceses asistan al concurso hipico que se celebrará en Mayo próximo en la capital de la zona española. Villa Jordana Se ha dictado un dahir disponiendo que el poblado de Torres de Alcalá se denomine en lo sucesivo Villa Jordana. En Santo Domingo Conferencias para hombres Por iniciativa de la Sección Adoradora Nocturna de Almería, durante los días lunes, martes y miércoles Santos dará en la iglesia de Santo Domingo unas conferencias para hombres el muy Rvdo. P. Fray Paulino Alvarez, exprovincial de los Dominicos. Las conferencias darán comienzo a las nueve de la noche. Pueden asistir a ellas todos los hombres que lo deseen, aun no perteneciendo a la Adoración Nocturna.

LA VERDAD

Paseo del Príncipe, 27 -Almería En el sorteo de un día de venta, de las realizadas en el mes de Febrero ha correspondido al día 22 del mes pasado. Venta de retales todos los sábados Esta Casa recuerda a sus compradores que continúa concediendo un día de venta al mes, mediante sorteo.

VALORES CORRIENTES FRANCISAS

De la Société Générale de Transport Maritime a Vapeur y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos. Alsiná, Mendoza, Valdivia y Florida Saldrá de Almería el 22 de Marzo de 1929, para Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de Abril 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. De 18 años cumplidos un entero 537.50 ptas incluido impuestos De 2 años a 18 años cumplir un medio 267.50 Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 18 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alambreado eléctrico y el trato es familiar. Amplios salones comedores para el pasaje de primera clase. Pasajeros especiales de 2.ª clase de 3.ª y 4.ª literas con un suplemento de 88 pesetas por persona. Para los de tercera clase, comida a la española AVISO IMPORTANTE.- Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que viajar con un boleto en Cádiz, Barcelona o Vigo. Para obtener plazas en estos vapores Corcos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si se han abierto las plazas asignadas a este puerto. Todos los MESES UNA SALIDA DE BUQUE DIRECTO PARA MARSELLA Para más detalles y tarifas dirigirse a la Compañía de Vapores de Almería, S. A., C. Boulev. de París 73, Almería. Guitiérrez y Muñoz, El y de Almería.

LA VERDAD

En el sorteo de un día de venta, de las realizadas en el mes de Febrero ha correspondido al día 22 del mes pasado. Venta de retales todos los sábados Esta Casa recuerda a sus compradores que continúa concediendo un día de venta al mes, mediante sorteo.

Asamblea Nacional

La labor de las Secciones Madrid, 23-12 noche. Esta tarde se ha reunido en la Asamblea la Sección que estudia la reorganización del Consejo del Reino.

BARCELONA

Repatriación de licenciados Barcelona, 23. Ha fundado el vapor «Poeta Arola», a cuyo bordo regresan a la patria 525 licenciados de África. En el muelle recibieron a los expedicionarios las autoridades militares y los familiares de aquellos. Amenizó una banda de música. La mayoría marchó a los pueblos de Aragón a cuyas Cajas pertenecen. La revolución en Méjico Los rebeldes, en Mazatlán Méjico, 23. Las tropas rebeldes han tomado Mazatlán.

El vuelo del «Jesús del Gran Poder»

Posible aplazamiento Madrid, 22 -10 noche. En la futura de Aeronáutica sigue ignorándose la fecha en que se iniciará el vuelo del hidro «Jesús del Gran Poder» ante la inseguridad del tiempo. Si el vuelo no pudiera emprenderse en el término de tres o cuatro días precisaría aplazarlo, por no ser en adelante favorables las condiciones atmosféricas, para tal clase de travesías aéreas. Diariamente se envían al aerodromo de Tablada datos meteorológicos. MARRUECOS Melilla Hallazgo en el mar, -D. la tragedia del «Dornier 8». Melilla, 23. El pesquero «San Francisco» ha recogido en las redes, cuando se hallaba a la altura de las costas de Orán, un envoltorio que contenía una guerrera de militar, 25 pesetas y varios calcetines. También se hallaron en el envoltorio algunos documentos. Pertenecían estos objetos al capitán Taurer, que pereció en los primeros días de enero, cuando ocurrió el accidente al hidroavión «Dornier 8». El patrón del barco entregó dichos efectos al cónsul español, quien se hizo cargo de los mismos. La última expedición de licenciados Han marchado a la Península la última expedición de licenciados. Pertenecen a las provincias de Levante. Fueron objeto, como los anteriores, de una cariñosa despedida. Tetuán Una invitación Tetuán, 22. El Residente francés ha aceptado la invitación para que los oficiales franceses asistan al concurso hipico que se celebrará en Mayo próximo en la capital de la zona española. Villa Jordana Se ha dictado un dahir disponiendo que el poblado de Torres de Alcalá se denomine en lo sucesivo Villa Jordana. En Santo Domingo Conferencias para hombres Por iniciativa de la Sección Adoradora Nocturna de Almería, durante los días lunes, martes y miércoles Santos dará en la iglesia de Santo Domingo unas conferencias para hombres el muy Rvdo. P. Fray Paulino Alvarez, exprovincial de los Dominicos. Las conferencias darán comienzo a las nueve de la noche. Pueden asistir a ellas todos los hombres que lo deseen, aun no perteneciendo a la Adoración Nocturna.

El ministro de Hacienda en Toledo

Madrid, 23 10 noche. El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, marchó a Toledo. Fué recibido por las autoridades y numeroso público. El ministro se dirigió al histórico Alcázar donde dió una conferencia en el curso de Educación Cívica para comandantes. El señor Calvo Sotelo asistirá mañana a la imposición de las insignias de la condecoración que le ha sido concedida a la madre del Cardenal Primado. Por la noche regresará a Madrid.

MADRID

Maniobras militares Madrid, 23 12 noche. En la sierra del Guadarrama se realizan actualmente maniobras militares por todos los cazadores de montaña. Las fuerzas las manda el teniente coronel don Ramón Server. El tiempo que hace Después de unos días primaverales, se ha iniciado en la Villa y Corte una persistente temporal de lluvias. La temperatura es desapacible. Acuerdos de la Diputación La Diputación provincial ha acordado contribuir con 20 000 pesetas al monumento en memoria de la Reina Cristina y con 200 para el monumento que se ha de erigir en Cuba al general Michado. La crisis panadera En la Casa del Pueblo, se reunió el gremio de panaderos. El señor Cordero manifestó que los Comités paritarios son un nuevo medio de lucha. Negó capacidad a los patronos para resolver la crisis de la panadería afirmando que al negocio les pertenece, la industria pertenece al público y deben de ser incapaces como son para resolver la crisis panadera. Por aclamación, se acordó aumentar la cuota mensual de los sindicados.

PROVINCIAS

Una maqueta del Pirineo Lérida 23 Se han reunido todos los Ayuntamientos de las provincias acordando convocar a todas las corporaciones municipales catalanas, para construir una maqueta del Pirineo para exponerla en la exposición de Barcelona. Avión con averías. Píto herido Granada, 23. En la playa de San Cristóbal, del pueblo de Almuñécar, aterrizó con averías un avión postal. El piloto, Luciano Gambado de

ULTIMA HORA

El raid del «Jesús del Gran Poder» Sevilla, 23 Se insiste en que de seguir el tiempo favorable, el avión «Jesús del Gran Poder» emprenderá el vuelo esta madrugada. El vi de del Presidente Zaragoza, 23 En el discurso del jefe del Gobierno en el acto celebrado en el Circulo Mercantil elogió a los profesores y alumnos por su patriótico comportamiento durante el último conflicto. Esta noche llegó a Tardienta, donde se le tributó un gran recibimiento. La revolución en Méjico Méjico, 23. Los rebeldes intentaron varias veces asaltar Meztlan, cuya guarnición ha prometido resistir hasta la muerte. Se les ha enviado 12 000 hombres de refuerzo. Las elecciones en Inglaterra Londres, 23. Las elecciones generales se celebrarán el treinta y uno de Marzo. La revolución en Honduras Nueva York, 23. Las fuerzas sublevadas atacaron la columna del general Sandino que se ha refugiado en Honduras. Se le persigue tenazmente.

TRIBUNALES

Señalamientos para mañana en la Audiencia Sección segunda: Causa número 14 del año 1928 del juzgado de Huerca Overa por el delito de estafa. Abogado, señor Pérez Burgos; procurador, señor Rosales. Sentencia La Sala primera ha dictado sentencia absolviendo a José Vergara Rodríguez de los delitos de disparo y tenencia ilícita de armas de que era acusado.

Rasgo de dos alumnos de Medicina

Epidemia cortada Madrid, 23 4 tarde. Hace días se declaró una epidemia de sarampión en los pabellones infantiles de la Facultad de Medicina. El contagio era irremediable por no poder recurrir al aislamiento. El alumno de dicha Facultad, don Rafael Carrasco y otros, prestaron a dar su sangre para fabricar suero, pues habían pasado el sarampión hace un año. Realizada la transfusión, se cortó la epidemia. El rasgo de los heroicos alumnos está siendo muy elogiado. Cuestiones sociales Propaganda perniciosa Algunos periódicos de la hermosa región andaluza dan la voz de alarma ante la descarada propaganda que elementos mal avenidos con la actual organización social, vienen realizando entre los obreros agrícolas y principalmente entre los del norte de la provincia de Córdoba. Se trata del profuso reparto que entre los campesinos se hace del llamado «Catecismo Socialista» editado en Madrid y que aparte de la extralimitación que supone el plagiar irreverentemente y con palpable mal gusto, reprochable y repulso, los principios e ideas del Catecismo de la Doctrina Cristiana, contiene las más perniciosas y demoleadoras enseñanzas acerca de la propiedad, capital, virtud, justicia, fraternidad humana y principios más fundamentales de la cultura. Tales son las enormidades que contiene el folleto aludido y tan notorio el desacato que con su difusión se hace a ideas y creencias respetables que son base y sostén del orden social establecido, que es de creer habrá sido mandado recoger en cuantos sitios haya aparecido por las autoridades locales respectivas. Pero el hecho que revela esa persistencia y tenacidad de los socialistas al pretender llevar al campo sus ideas disolventes y perniciosas tratando de envenenar con la ponzoña de sus doctrinas demoleadoras las inteligencias virgenes de los obreros campesinos, es muestra de la osadía con que proceden en sus campañas perturbadoras esos elementos realmente revolucionarios. La incomprensión de lo que es el socialismo y que hasta ahora ha sido la causa de que a sus voceros se les dispensen ciertas reprobables benevolencias, no tardará, de seguir así, en poner de manifiesto las consecuencias tan fatales que para el orden social y para la paz ciudadana de aquella se derivan. No es mucho pedir que en momentos como los actuales, en que se agudizan los problemas referentes a la paz social y al equilibrio económico, en que se impone una mayor austeridad moral y un afianzamiento de los principios religiosos y sociales, aque los que incumbe el deber de velar por el bienestar de los pueblos, reflexionen seriamente sobre el contenido del ideario socialista, aprovechen las lecciones que les brindan las experiencias del socialismo a través de la Historia, y rectifiquen su conducta para con un sistema que pone por punto de mira de sus idealismos políticos y sociales, el derrocar los tronos, el destruir los altares y el implantar la revolución social.

EXTRANJERO

Vuelo de diez horas Berlín, 23 El zepelín que ha realizado el último vuelo de prueba sobre el lago Constanza voló cerca de diez horas sin novedad. Inglaterra se ha opuesto a que vuele sobre el territorio de Transjordania. La lista de viajeros se ha cerrado. Figuran en ella el presidente del Parlamento alemán y otras personalidades. Las regatas entre los equipos universitarios de Cambridge y Oxford Londres, 23. Se han verificado con extraordinaria animación las regatas entre los equipos de las Universidades de Cambridge y Oxford. Se ha proclamado vencedor al equipo de Cambridge por 19 metros. La regata comprendía 8 802 metros. La prueba fué muy interesante, asistiendo un gentío inmenso. Al salir el equipo de Oxford tomó la delantera, pero el equipo de Cambridge hizo un magnífico esfuerzo y logró igualarse pronto a su rival, pasando después delante de ella, conservando la delantera hasta llegar a la meta. La muchedumbre situada a ambas orillas del Támesis alentaba a los equipos con gritos y agitando los pañuelos. La producción de una vaca sulza Budapest, 23. La vaca lechera Rukka, ha dado un rendimiento en 164 días, 14 540 kg. de leche con un 3 por 100 de grasa. Lo cual supone un rendimiento diario de carenta kilos. El record de la producción, lo tenía hasta ahora la vaca Augusta con 12 707 kgs. que había producido también en un año.

ULTIMA HORA

El raid del «Jesús del Gran Poder» Sevilla, 23 Se insiste en que de seguir el tiempo favorable, el avión «Jesús del Gran Poder» emprenderá el vuelo esta madrugada. El vi de del Presidente Zaragoza, 23 En el discurso del jefe del Gobierno en el acto celebrado en el Circulo Mercantil elogió a los profesores y alumnos por su patriótico comportamiento durante el último conflicto. Esta noche llegó a Tardienta, donde se le tributó un gran recibimiento. La revolución en Méjico Méjico, 23. Los rebeldes intentaron varias veces asaltar Meztlan, cuya guarnición ha prometido resistir hasta la muerte. Se les ha enviado 12 000 hombres de refuerzo. Las elecciones en Inglaterra Londres, 23. Las elecciones generales se celebrarán el treinta y uno de Marzo. La revolución en Honduras Nueva York, 23. Las fuerzas sublevadas atacaron la columna del general Sandino que se ha refugiado en Honduras. Se le persigue tenazmente.

TRIBUNALES

Señalamientos para mañana en la Audiencia Sección segunda: Causa número 14 del año 1928 del juzgado de Huerca Overa por el delito de estafa. Abogado, señor Pérez Burgos; procurador, señor Rosales. Sentencia La Sala primera ha dictado sentencia absolviendo a José Vergara Rodríguez de los delitos de disparo y tenencia ilícita de armas de que era acusado.

ESTRANJERO

Vuelo de diez horas Berlín, 23 El zepelín que ha realizado el último vuelo de prueba sobre el lago Constanza voló cerca de diez horas sin novedad. Inglaterra se ha opuesto a que vuele sobre el territorio de Transjordania. La lista de viajeros se ha cerrado. Figuran en ella el presidente del Parlamento alemán y otras personalidades. Las regatas entre los equipos universitarios de Cambridge y Oxford Londres, 23. Se han verificado con extraordinaria animación las regatas entre los equipos de las Universidades de Cambridge y Oxford. Se ha proclamado vencedor al equipo de Cambridge por 19 metros. La regata comprendía 8 802 metros. La prueba fué muy interesante, asistiendo un gentío inmenso. Al salir el equipo de Oxford tomó la delantera, pero el equipo de Cambridge hizo un magnífico esfuerzo y logró igualarse pronto a su rival, pasando después delante de ella, conservando la delantera hasta llegar a la meta. La muchedumbre situada a ambas orillas del Támesis alentaba a los equipos con gritos y agitando los pañuelos. La producción de una vaca sulza Budapest, 23. La vaca lechera Rukka, ha dado un rendimiento en 164 días, 14 540 kg. de leche con un 3 por 100 de grasa. Lo cual supone un rendimiento diario de carenta kilos. El record de la producción, lo tenía hasta ahora la vaca Augusta con 12 707 kgs. que había producido también en un año.

ULTIMA HORA

El raid del «Jesús del Gran Poder» Sevilla, 23 Se insiste en que de seguir el tiempo favorable, el avión «Jesús del Gran Poder» emprenderá el vuelo esta madrugada. El vi de del Presidente Zaragoza, 23 En el discurso del jefe del Gobierno en el acto celebrado en el Circulo Mercantil elogió a los profesores y alumnos por su patriótico comportamiento durante el último conflicto. Esta noche llegó a Tardienta, donde se le tributó un gran recibimiento. La revolución en Méjico Méjico, 23. Los rebeldes intentaron varias veces asaltar Meztlan, cuya guarnición ha prometido resistir hasta la muerte. Se les ha enviado 12 000 hombres de refuerzo. Las elecciones en Inglaterra Londres, 23. Las elecciones generales se celebrarán el treinta y uno de Marzo. La revolución en Honduras Nueva York, 23. Las fuerzas sublevadas atacaron la columna del general Sandino que se ha refugiado en Honduras. Se le persigue tenazmente.

TRIBUNALES

Señalamientos para mañana en la Audiencia Sección segunda: Causa número 14 del año 1928 del juzgado de Huerca Overa por el delito de estafa. Abogado, señor Pérez Burgos; procurador, señor Rosales. Sentencia La Sala primera ha dictado sentencia absolviendo a José Vergara Rodríguez de los delitos de disparo y tenencia ilícita de armas de que era acusado.

ESTRANJERO

Vuelo de diez horas Berlín, 23 El zepelín que ha realizado el último vuelo de prueba sobre el lago Constanza voló cerca de diez horas sin novedad. Inglaterra se ha opuesto a que vuele sobre el territorio de Transjordania. La lista de viajeros se ha cerrado. Figuran en ella el presidente del Parlamento alemán y otras personalidades. Las regatas entre los equipos universitarios de Cambridge y Oxford Londres, 23. Se han verificado con extraordinaria animación las regatas entre los equipos de las Universidades de Cambridge y Oxford. Se ha proclamado vencedor al equipo de Cambridge por 19 metros. La regata comprendía 8 802 metros. La prueba fué muy interesante, asistiendo un gentío inmenso. Al salir el equipo de Oxford tomó la delantera, pero el equipo de Cambridge hizo un magnífico esfuerzo y logró igualarse pronto a su rival, pasando después delante de ella, conservando la delantera hasta llegar a la meta. La muchedumbre situada a ambas orillas del Támesis alentaba a los equipos con gritos y agitando los pañuelos. La producción de una vaca sulza Budapest, 23. La vaca lechera Rukka, ha dado un rendimiento en 164 días, 14 540 kg. de leche con un 3 por 100 de grasa. Lo cual supone un rendimiento diario de carenta kilos. El record de la producción, lo tenía hasta ahora la vaca Augusta con 12 707 kgs. que había producido también en un año.

Rasgo de dos alumnos de Medicina

Epidemia cortada Madrid, 23 4 tarde. Hace días se declaró una epidemia de sarampión en los pabellones infantiles de la Facultad de Medicina. El contagio era irremediable por no poder recurrir al aislamiento. El alumno de dicha Facultad, don Rafael Carrasco y otros, prestaron a dar su sangre para fabricar suero, pues habían pasado el sarampión hace un año. Realizada la transfusión, se cortó la epidemia. El rasgo de los heroicos alumnos está siendo muy elogiado. Cuestiones sociales Propaganda perniciosa Algunos periódicos de la hermosa región andaluza dan la voz de alarma ante la descarada propaganda que elementos mal avenidos con la actual organización social, vienen realizando entre los obreros agrícolas y principalmente entre los del norte de la provincia de Córdoba. Se trata del profuso reparto que entre los campesinos se hace del llamado «Catecismo Socialista» editado en Madrid y que aparte de la extralimitación que supone el plagiar irreverentemente y con palpable mal gusto, reprochable y repulso, los principios e ideas del Catecismo de la Doctrina Cristiana, contiene las más perniciosas y demoleadoras enseñanzas acerca de la propiedad, capital, virtud, justicia, fraternidad humana y principios más fundamentales de la cultura. Tales son las enormidades que contiene el folleto aludido y tan notorio el desacato que con su difusión se hace a ideas y creencias respetables que son base y sostén del orden social establecido, que es de creer habrá sido mandado recoger en cuantos sitios haya aparecido por las autoridades locales respectivas. Pero el hecho que revela esa persistencia y tenacidad de los socialistas al pretender llevar al campo sus ideas disolventes y perniciosas tratando de envenenar con la ponzoña de sus doctrinas demoleadoras las inteligencias virgenes de los obreros campesinos, es muestra de la osadía con que proceden en sus campañas perturbadoras esos elementos realmente revolucionarios. La incomprensión de lo que es el socialismo y que hasta ahora ha sido la causa de que a sus voceros se les dispensen ciertas reprobables benevolencias, no tardará, de seguir así, en poner de manifiesto las consecuencias tan fatales que para el orden social y para la paz ciudadana de aquella se derivan. No es mucho pedir que en momentos como los actuales, en que se agudizan los problemas referentes a la paz social y al equilibrio económico, en que se impone una mayor austeridad moral y un afianzamiento de los principios religiosos y sociales, aque los que incumbe el deber de velar por el bienestar de los pueblos, reflexionen seriamente sobre el contenido del ideario socialista, aprovechen las lecciones que les brindan las experiencias del socialismo a través de la Historia, y rectifiquen su conducta para con un sistema que pone por punto de mira de sus idealismos políticos y sociales, el derrocar los tronos, el destruir los altares y el implantar la revolución social.

EXTRANJERO

Vuelo de diez horas Berlín, 23 El zepelín que ha realizado el último vuelo de prueba sobre el lago Constanza voló cerca de diez horas sin novedad. Inglaterra se ha opuesto a que vuele sobre el territorio de Transjordania. La lista de viajeros se ha cerrado. Figuran en ella el presidente del Parlamento alemán y otras personalidades. Las regatas entre los equipos universitarios de Cambridge y Oxford Londres, 23. Se han verificado con extraordinaria animación las regatas entre los equipos de las Universidades de Cambridge y Oxford. Se ha proclamado vencedor al equipo de Cambridge por 19 metros. La regata comprendía 8 802 metros. La prueba fué muy interesante, asistiendo un gentío inmenso. Al salir el equipo de Oxford tomó la delantera, pero el equipo de Cambridge hizo un magnífico esfuerzo y logró igualarse pronto a su rival, pasando después delante de ella, conservando la delantera hasta llegar a la meta. La muchedumbre situada a ambas orillas del Támesis alentaba a los equipos con gritos y agitando los pañuelos. La producción de una vaca sulza Budapest, 23. La vaca lechera Rukka, ha dado un rendimiento en 164 días, 14 540 kg. de leche con un 3 por 100 de grasa. Lo cual supone un rendimiento diario de carenta kilos. El record de la producción, lo tenía hasta ahora la vaca Augusta con 12 707 kgs. que había producido también en un año.

ULTIMA HORA

El raid del «Jesús del Gran Poder» Sevilla, 23 Se insiste en que de seguir el tiempo favorable, el avión «Jesús del Gran Poder» emprenderá el vuelo esta madrugada. El vi de del Presidente Zaragoza, 23 En el discurso del jefe del Gobierno en el acto celebrado en el Circulo Mercantil elogió a los profesores y alumnos por su patriótico comportamiento durante el último conflicto. Esta noche llegó a Tardienta, donde se le tributó un gran recibimiento. La revolución en Méjico Méjico, 23. Los rebeldes intentaron varias veces asaltar Meztlan, cuya guarnición ha prometido resistir hasta la muerte. Se les ha enviado 12 000 hombres de refuerzo. Las elecciones en Inglaterra Londres, 23. Las elecciones generales se celebrarán el treinta y uno de Marzo. La revolución en Honduras Nueva York, 23. Las fuerzas sublevadas atacaron la columna del general Sandino que se ha refugiado en Honduras. Se le persigue tenazmente.

TRIBUNALES

Señalamientos para mañana en la Audiencia Sección segunda: Causa número 14 del año 1928 del juzgado de Huerca Overa por el delito de estafa. Abogado, señor Pérez Burgos; procurador, señor Rosales. Sentencia La Sala primera ha dictado sentencia absolviendo a José Vergara Rodríguez de los delitos de disparo y tenencia ilícita de armas de que era acusado.

ESTRANJERO

Vuelo de diez horas Berlín, 23 El zepelín que ha realizado el último vuelo de prueba sobre el lago Constanza voló cerca de diez horas sin novedad. Inglaterra se ha opuesto a que vuele sobre el territorio de Transjordania. La lista de viajeros se ha cerrado. Figuran en ella el presidente del Parlamento alemán y otras personalidades. Las regatas entre los equipos universitarios de Cambridge y Oxford Londres, 23. Se han verificado con extraordinaria animación las regatas entre los equipos de las Universidades de Cambridge y Oxford. Se ha proclamado vencedor al equipo de Cambridge por 19 metros. La regata comprendía 8 802 metros. La prueba fué muy interesante, asistiendo un gentío inmenso. Al salir el equipo de Oxford tomó la delantera, pero el equipo de Cambridge hizo un magnífico esfuerzo y logró igualarse pronto a su rival, pasando después delante de ella, conservando la delantera hasta llegar a la meta. La muchedumbre situada a ambas orillas del Támesis alentaba a los equipos con gritos y agitando los pañuelos. La producción de una vaca sulza Budapest, 23. La vaca lechera Rukka, ha dado un rendimiento en 164 días, 14 540 kg. de leche con un 3 por 100 de grasa. Lo cual supone un rendimiento diario de carenta kilos. El record de la producción, lo tenía hasta ahora la vaca Augusta con 12 707 kgs. que había producido también en un año.

ULTIMA HORA

El raid del «Jesús del Gran Poder» Sevilla, 23 Se insiste en que de seguir el tiempo favorable, el avión «Jesús del Gran Poder» emprenderá el vuelo esta madrugada. El vi de del Presidente Zaragoza, 23 En el discurso del jefe del Gobierno en el acto celebrado en el Circulo Mercantil elogió a los profesores y alumnos por su patriótico comportamiento durante el último conflicto. Esta noche llegó a Tardienta, donde se le tributó un gran recibimiento. La revolución en Méjico Méjico, 23. Los rebeldes intentaron varias veces asaltar Meztlan, cuya guarnición ha prometido resistir hasta la muerte. Se les ha enviado 12 000 hombres de refuerzo. Las elecciones en Inglaterra Londres, 23. Las elecciones generales se celebrarán el treinta y uno de Marzo. La revolución en Honduras Nueva York, 23. Las fuerzas sublevadas atacaron la columna del general Sandino que se ha refugiado en Honduras. Se le persigue tenazmente.

TRIBUNALES

Señalamientos para mañana en la Audiencia Sección segunda: Causa número 14 del año 1928 del juzgado de Huerca Overa por el delito de estafa. Abogado, señor Pérez Burgos; procurador, señor Rosales. Sentencia La Sala primera ha dictado sentencia absolviendo a José Vergara Rodríguez de los delitos de disparo y tenencia ilícita de armas de que era acusado.

ESTRANJERO

Vuelo de diez horas Berlín, 23 El zepelín que ha realizado el último vuelo de prueba sobre el lago Constanza voló cerca de diez horas sin novedad. Inglaterra se ha opuesto a que vuele sobre el territorio de Transjordania. La lista de viajeros se ha cerrado. Figuran en ella el presidente del Parlamento alemán y otras personalidades. Las regatas entre los equipos universitarios de Cambridge y Oxford Londres, 23. Se han verificado con extraordinaria animación las regatas entre los equipos de las Universidades de Cambridge y Oxford. Se ha proclamado vencedor al equipo de Cambridge por 19 metros. La regata comprendía 8 802 metros. La prueba fué muy interesante, asistiendo un gentío inmenso. Al salir el equipo de Oxford tomó la delantera, pero el equipo de Cambridge hizo un magnífico esfuerzo y logró igualarse pronto a su rival, pasando después delante de ella, conservando la delantera hasta llegar a la meta. La muchedumbre situada a ambas orillas del Támesis alentaba a los equipos con gritos y agitando los pañuelos. La producción de una vaca sulza Budapest, 23. La vaca lechera Rukka, ha dado un rendimiento en 164 días, 14 540 kg. de leche con un 3 por 100 de grasa. Lo cual supone un rendimiento diario de carenta kilos. El record de la producción, lo tenía hasta ahora la vaca Augusta con 12 707 kgs. que había producido también en un año.

Rasgo de dos alumnos de Medicina

Epidemia cortada Madrid, 23 4 tarde. Hace días se declaró una epidemia de sarampión en los pabellones infantiles de la Facultad de Medicina. El contagio era irremediable por no poder recurrir al aislamiento. El alumno de dicha Facultad, don Rafael Carrasco y otros, prestaron a dar su sangre para fabricar suero, pues habían pasado el sarampión hace un año. Realizada la transfusión, se cortó la epidemia. El rasgo de los heroicos alumnos está siendo muy elogiado. Cuestiones sociales Propaganda perniciosa Algunos periódicos de la hermosa región andaluza dan la voz de alarma ante la descarada propaganda que elementos mal avenidos con la actual organización social, vienen realizando entre los obreros agrícolas y principalmente entre los del norte de la provincia de Córdoba. Se trata del profuso reparto que entre los campesinos se hace del llamado «Catecismo Socialista» editado en Madrid y que aparte de la extralimitación que supone el plagiar irreverentemente y con palpable mal gusto, reprochable y repulso, los principios e ideas del Catecismo de la Doctrina Cristiana, contiene las más perniciosas y demoleadoras enseñanzas acerca de la propiedad, capital, virtud, justicia, fraternidad humana y principios más fundamentales de la cultura. Tales son las enormidades que contiene el folleto aludido y tan notorio el desacato que con su difusión se hace a ideas y creencias respetables que son base y sostén del orden social establecido, que es de creer habrá sido mandado recoger en cuantos sitios haya aparecido por las autoridades locales respectivas. Pero el hecho que revela esa persistencia y tenacidad de los socialistas al pretender llevar al campo sus ideas disolventes y perniciosas tratando de envenenar con la ponzoña de sus doctrinas demoleadoras las inteligencias virgenes de los obreros campesinos, es muestra de la osadía con que proceden en sus campañas perturbadoras esos elementos realmente revolucionarios. La incomprensión de lo que es el socialismo y que hasta ahora ha sido la causa de que a sus voceros se les dispensen ciertas reprobables benevolencias, no tardará, de seguir así, en poner de manifiesto las consecuencias tan fatales que para el orden social y para la paz ciudadana de aquella se derivan. No es mucho pedir que en momentos como los actuales, en que se agudizan los problemas referentes a la paz social y al equilibrio económico, en que se impone una mayor austeridad moral y un afianzamiento de los principios religiosos y sociales, aque los que incumbe el deber de velar por el bienestar de los pueblos, reflexionen seriamente sobre el contenido del ideario socialista, aprovechen las lecciones que les brindan las experiencias del socialismo a través de la Historia, y rectifiquen su conducta para con un sistema que pone por punto de mira de sus idealismos políticos y sociales, el derrocar los tronos, el destruir los altares y el implantar la revolución social.

EXTRANJERO

Vuelo de diez horas Berlín, 23 El zepelín que ha realizado el último vuelo de prueba sobre el lago Constanza voló cerca de diez horas sin novedad. Inglaterra se ha opuesto a que vuele sobre el territorio de Transjordania. La lista de viajeros se ha cerrado. Figuran en ella el presidente del Parlamento alemán y otras personalidades. Las regatas entre los equipos universitarios de Cambridge y Oxford Londres, 23. Se han verificado con extraordinaria animación las regatas entre los equipos de las Universidades de Cambridge y Oxford. Se ha proclamado vencedor al equipo de Cambridge por 19 metros. La regata comprendía 8 802 metros. La prueba fué muy interesante, asistiendo un gentío inmenso. Al salir el equipo de Oxford tomó la delantera, pero el equipo de Cambridge hizo un magnífico esfuerzo y logró igualarse pronto a su rival, pasando después delante de ella, conservando la delantera hasta llegar a la meta. La muchedumbre situada a ambas orillas del Támesis alentaba a los equipos con gritos y agitando los pañuelos. La producción de una vaca sulza Budapest, 23. La vaca lechera Rukka, ha dado un rendimiento en 164 días, 14 540 kg. de leche

# “REGENT”

Príncipe, 30 duplicado

Surtidos incomparables en Joyas y Relojes de todas clases. La más completa variación en objetos de plata y plateados para regalos.

## Mañana, día 25

es la fiesta de la Encarnación. Encargue sus regalos para ese día en la CASA GRANADOS. Bulevar, 44.

## NOTICIAS

Se alquila un espacioso almacén en el Parque de Alfonso XIII. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

De Quintas Debe presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, el mozo Augusto Lidueña Campoy, a quien han de entregarse documentos que le interesan.

Hurtos Francisco Delgado Pérez denunció en la Comisaría a Encarnación Montero Pérez por sustraerle 75 pesetas.

También fue denunciado en la Comisaría por don Adolfo Tellez Herrera que del barco de vela fondeado en nuestro puerto

“Motorreta”, habían sustraído una lata de aceite valorada en 40 pesetas.

Sospecha sean los autores los mismo que trabajan en dicho barco.

Donativo Una caritativa señora entregó ayer en el Mercado cinco pesetas para que fueran entregadas al Asilo de Ancianos desamparados.

Traslado de Clínica El Dr. don Antonio Fornieles Ulbarri, médico oculista, trasladará en breve su clínica de enfermedades de los ojos desde la calle de Navarro Rodrigo, número 6 al Paseo del Príncipe, número 51, bajo.

Peticion de mano Por don Pedro Campoy Berrueto y doña Antonia de Haro Haro ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Dolores Salmerón, hija de don Remedios Gálvez, viuda de Salmerón, para su hijo don Diego, regente de los talleres tipográficos de don Celedonio Peláez de esta plaza.

Mosto Natura Zumos de uva, bebida agradable, libre de alcohol, no obstante es un estimu-

lante muy útil en los casos de fatiga física y mental. La bebida ideal de los niños, embarazadas, madres que crían etc.—Ven a en comestibles y farmacias.

Vacantes Los Ayuntamientos de Mojácar y Adra, anuncian las vacantes de dos practicantes y tres matronas en cada una de las respectivas localidades.

Accidente del trabajo Cuando descargaba un carro en la calle de Talía tuvo la desgracia de recibir un fuerte golpe el obrero José López Andreu, de 17 años, a quien se asistió en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región occipital y conmoción cerebral de pronóstico reservado.

Los perros En la Casa de Socorro fué asistido el niño Pedro Cruz Alcántara, de seis años, de una herida en la pierna derecha por mordedura de perro.

## Santos ejercicios Congregaciones de San Luis y San Estanislao

Hoy domingo darán comienzo los Ejercicios Espirituales a cargo del Director de ambas Congregaciones R.P. José Rodríguez continuando los días sucesivos a las seis y media de la tarde para terminar el Jueves Santo con la Compañía General a las nueve de la mañana.

## Correo de la Provincia

Cóbdar Funerales—Se han celebrado solemnes honras fúnebres por el eterno descanso de la Reina Madre doña María Cristina (q. s. g. h.).

## TEJIDOS

LIQUIDAMOS CON GRANDES REBAJAS LOS ARTICULOS DE TEMPORADA

Diaria venta de retales ALMACENES

## Plaza

Príncipe, 15 SASTRERIA a cargo de don Juan Bedmar de la

SASTRERIA INGLESA Garantizamos la mejor confección VENTA A PLAZOS

## UN REGALO

verdaderamente ESTUPENDO es el que se hace en la zapatería “El Buen Gusto” a sus clientes. 19, Príncipe, 19.

# Curación de las hernias

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, estará en Almería y en el Hotel Continental únicamente el próximo jueves día 28 del actual y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuirlos, vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones eventraciones etc. etc.

HERNIADOS TODOS. Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Almería y en el Hotel Continental únicamente el próximo jueves día 28 del actual.

NOTAS: Dicho especialista estará también en Guadix el día 29 en el Hotel Comarcal y en Granada el día 30 en el Hotel Suizo, donde así mismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las 9 de la mañana, hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona. Unión 13. Casa Torrent.

## Diego Vázquez

Real, núm. 79.—Almería Transportes - Aduanas CORRESPONSALES Barcelona.—Transportes Monllor, Parque, 1. Valencia.—Arturo Almenar, Muelle, 23. Grao. Alicante.—Francisco Vizconti Morata. Cartagena.—José Sánchez Paredes. Málaga.—Martín y Macías, Martín García, 16. Cádiz.—Baquera Kusche y Martín, Muelle Comillas.

GUILLERMO VERDEJO MÉDICO Asistencia a partos GERONA, 10

## AZUFRES

SUBLIMADO DOBLE-CERNIDO TERRÓN SULFATO DE COBRE CALDO CÚPRICO «CORONA» AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos ALMERIA

## José Alférez Lirola

MÉDICO ESPEJALISTA en sífilis, vías urinarias, diatermia Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5. Plaza de Rodrigo, 22

## Importa saber

a todo el mundo que los zapatos de mejor calidad y a precios los más reducidos los vende «EL BUEN GUSTO». 19, Príncipe, 19

## Lea V. todos los días “La Independencia”

AZUFRES PARRALEROS! Acabo de recibir un cargamento de azufre AMERICANO EN TERRÓN. Muy en breve espero otro de FLORISTELLA Y REFINADO. Grandes existencias de todas clases y procedencias Consultadme precios antes de efectuar vuestras compras. PUREZA GARANTIZADA 98 99 %. FRANCISCO ORTEGA GARCIA ALMERIA SUCESOR DE GABRIEL GONZÁLEZ CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA LA VENTA EN ESTE PROVINCIA DEL AZUFRE AMERICANO EN TERRÓN

## BEBAN SIEMPRE Fino “LA RIVA”

Banco Hipotecario de España Administrador Angel Vizcaino González PROCURADOR. ZARAGOZA 15.—ALMERIA. LOS PRESTAMOS DEL BANCO facilitan al propietario el mejoramiento de sus fincas. Permiten librarse del angustioso cumplimiento de las hipotecas particulares pudiendo concertarse de 5 a 50 años; con amplia facultad el hipotecante de cancelar el débito el día que quiera.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

## Folleto de LA INDEPENDENCIA (40)

## LOS NOVIOS

Por MANZONI HISTORIA MILANESA DEL SIGLO XVII TRADUCCIÓN DE GABINO TEJADO DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

tarde, con ánimo de haber regalado generosamente a D. Abundio luego que éste le hubiera echado, aunque por fuerza, las bendiciones. El carro estaba también listo en la orilla; el carretero saludó a los tres que esperaba, hizolos montar, dió una voz a la bestia, y en marcha. Nuestro anónimo, no solamente nada dice acerca de aquel viaje nocturno, ni de la tierra donde Fr. Cristóbal había encaminado a las dos mujeres, sino que expresamente protesta no querer decirlo. La causa de esta reticencia se explica por el suceso mismo de la historia pues las aventuras de Lucía en aquel asilo están como envueltas en una tenebrosa intriga de cierta persona perteneciente a una familia grande y poderosa, según del texto se colige en los tiempos que el autor escribía. Para explicar el porqué del extraño proceder de esta persona en aquella coyuntura, ha tenido también que contar su vida anterior, en la cual hace la familia el papel que verá quien leerla quiera. Pe-

ro a bien que lo que la circunspección del pobre cronista ha querido ocultarnos, lo hemos hallado nosotros, a fuerza de pesquisas, en otra parte. Un historiador milanés, Josephi Ripamonti: «Historiae Patriae», decadas V, lib. VI, cap. III; página 313 et seq. que se vió en la necesidad de hablar de la misma dicha persona. omite también, es cierto, su patria y su nombre; pero de la patria dice que era una antigua y noble villa, a quien no faltaba para ser ciudad sino el llamarse tal; añade en otra parte, que por ella pasa el Lambro, y en otra, que era un arciprestazgo; de todas estas señas sacamos nosotros que la villa era, sin duda alguna, Monza. En el vasto tesoro de las investigaciones eruditas podrá haberlas más sagaces, pero más seguras de fiar, no. Y aun si hubiéramos de tener en cuenta ciertos otros datos, podríamos también acertar el título de la familia; pero si bien ésta se ha extinguido largo tiempo ha ya, parecemos mejor dejármole en el tintero, por no correr el riesgo de agravar ni aun a los muertos, y por dar algo que hacer a los doctos. Nuestros viajeros, pues, llegaron a Monza poco después de salir el sol; el carretero los llevó a una hostería, en la cual, como antiguo parroquiano que era y conocido del hostelero, le proporcionó un buen cuarto, y los acompañó hasta dejarlos instalados en él. Al darle las gracias, trató también Renzo de hacerle tomar una propineja, pero el buen hombre, lo propio del barquero de antes, esperaba también otra recompensa más copiosa, aunque más lejana, y retirando igualmente

su mano, fuése como huyendo, a cuidar de su cabalgadura. Después de una tarde como la que hemos descrito, y de una noche como puede cada cual figurársela, pasada con tan varios pensamientos a cuestas, con recelo continuo de tener a lo mejor un mal encuentro, transidos por una brisilla más que de otoño, y zarandeados por el tremendo cuneo del desventajado carromato, pareció mentira a nuestros tres amigos el verse sentados en la primera banqueta que les cayó a tiro. Hicieron luego su colación, tal como se lo consentían la penuria de los tiempos, sus recursos, ciertamente no proporcionados a las contingencias de su incierto porvenir, y su escaso apetito. Todos tres pensaron en el banquete que dos días antes se prometían celebrar, y cada cual exhaló un hondo suspiro. Renzo bien hubiera querido quedarse allí, al menos, todo aquel día, hasta ver acomodadas a las dos mujeres y servirles en lo que por el pronto se les ofreciera, pero el Padre les había encargado mucho que le despacharan cuanto antes para su destino, y ellas, para persuadirle alegaron este propio encargo y otras mil razones; que la gente murmuraría de verlos juntos; que mientras más retardaran la separación, más pena les costaría luego; que podría él volver pronto a dar y saber noticias de ellas. Tanto le dijeron, que el muchacho resolvió al fin marcharse, no sin concertar el modo de volverse a ver lo más pronto posible. Lucía no ocultó sus lágrimas; Renzo, contentiendo a duras penas las suyas, dió un

gran apretón de manos a Inés y dióla con ahogado acento:—Hasta más ver.—Y partió. Muy apuradas se hubieran visto las dos mujeres a no haber sido por el buen carretero, que tenía encargo de conducir las al convento de Capuchinos, y de auxiliarlas en cuanto se les ofreciese. Fuéronse, en efecto, con él al convento, que sabido es dista pocos pasos de Monza; y llegado que hubieron a la puerta acercóse el carretero a tirar de la campanilla y preguntar por el Padre Guardián; a poco rato salió éste, y tan luego como recibió en el umbral la carta que para él llevaban: —¡Oh! Fr. Cristóbal! —dijo al conocer la letra, y mostrando bien en su rostro y acento que pronunciaba el nombre de un grande amigo suyo. Indudablemente, nuestro buen Padre Cristóbal recomendaba en su carta con fervorosa eficacia a las mujeres, y pintaba con vivísimos colores su desgracia, pues el Guardián, a medida que la iba leyendo, daba señales manifiestas, ora de sorpresa, ora de indignación, y de cuando en cuando levantaba los ojos del papel para mirar a las dos pobrecillas con aire de compasión y de interés. Así que hubo terminado la lectura quedóse un rato pensativo, y dió luego: —No hay otro recurso, como «la Señora» no quiera tomar a su cargo el negocio...

viendo después junto a Lucía, dijo a entrambas: —Veremos, hermanas, veremos; confío en poder proporcionaros un asilo más que seguro y más que decente mientras Dios no dispone otra cosa mejor. ¿Queréis venir conmigo? Las mujeres respondieron respetuosamente que sí, y el Guardián continuó: —Bueno; pues vamos al instante al monasterio de «la Señora»; pero id un poquito detrás de mí, porque las gentes son de suyo mal pensadas, y sabe Dios los chismes que armarían si viesen al Padre Guardián por la calle con una moza tan... Con mujeres, quiero decir. Así diciendo, echó a andar Lucía se ruborizó un poquillo, el carretero se sonrió mirando a Inés, que no pudo menos de hacer lo propio, y los tres se fueron tras el Padre, a una distancia de diez pasos. Entonces las mujeres preguntaron al carretero una cosa que no se habían atrevido a preguntar al Guardián; a saber, quién era «la Señora». —«La Señora»—respondió el hombre—es una monja, pero no una monja así como quiera. No es esto decir que sea Abadesa ni Priora, pues según yo he oído, es de las más jóvenes del monasterio; pero es de sangre azul, y allá sus antepasados parece que eran gente gorda, de las que vinieron acá de España, donde están los que nos mandan hoy, y por eso la llaman «la Señora», porque es una dama principal, y en toda esta tierra la nombran así, porque, a la cuenta, en el monasterio no ha habido nunca otra de tan-

tas campanillas; y sus parientes, que viven en Milán, parece que son muy acaudalados y gente muy en candelero; y aun aquí en Monza, su padre es el mandón de toda esta tierra, aunque no vive aquí; por eso parece que es quien lleva el pendón en el monasterio; y además, todo el mundo le baja aquí la cabeza, porque cuando él toma a su cargo cualquier lance, se sale siempre con la suya; así es que si el Padre consiguiera poner en manos de la monja, y ella os toma por su cuenta, ya podéis decir que os pinchen ratas. Luego que estuvieron cerca ya de la puerta de la villa, flanqueada en aquella época por un antiguo torreón medio arruinado y por un lienzo de un castillejo también destruido, que más de cuatro de mis lectores recordarán haber visto en pie todavía, paróse el Guardián a ver si iban detrás los otros; en seguida entró, y se encaminó al monasterio, en cuyo umbral, así que hubo llegado, volvió a pararse aguardando a la pequeña caravana. Encargó entonces al carretero que dentro de un par de horas se pasase por el convento para recoger la respuesta a la carta de Fray Cristóbal; el carretero prometió hacerlo así, y se despidió de las mujeres, que le dieron mil recados y memorias para el Padre. Entró luego el Guardián con la madre y la hija en el primer monasterio, y dejándolas en el cuarto de la demandada, fuése solo a pedir la gracia. A poco rato volvió gozoso a decirles que pasasen con él adelante; y en verdad que ya era hora, pues hija y madre estaban acosadas por la pregunta,

Boletín religioso

SANTOS DE HOY DOMINGO DE RAMOS.— Santos Gabriel Arcángel; Epifanio; Marcos, Timoteo, Simeón, niño; Domingo, Panfilo, Alejandro, Agapito, Romulo y Segundo, mrs.; Latino, ob.; Bto. Diego de Cádiz.

da es a las nueve; a las once y media otra rezada y el ejercicio de la reserva a las cinco de la tarde. DOMINGO DE RAMOS.— Las solemnidades de este día se celebrarán, con bendición y procesión de palmas, a las ocho y media en la Iglesia de Santo Domingo; en el Sagrado Corazón a las seis y media; en las Parroquias a las nueve.

A las ocho. En la Catedral, San Pedro, Santiago, Sagrario, San Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, San Antón, Sagrado Corazón, Santo Domingo y San Antonio. A las ocho y media. En la Catedral, Santo Domingo, Hospital y Sagrado Corazón.

PRENSA OFICIAL

Publica el del viernes. Real orden de Gobernación resolviendo consulta de la Diputación de C. ceras sobre cumplimiento del Real decreto de 12 de abril de 1924.

—Circular de Rentas públicas dictando reglas para la tributación en régimen de amillaramiento por el concepto de rústica. —Una subasta judicial. —Edictos municipales, citando a mozos de ignorado paradero.

Notas marítimas

Movimiento de buques. Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto. BUQUES ADMITIDOS Vapor español «Lunzar Mendiz», de Málaga, con carga general.

—Pallebot «Isabel Waurell», de Barcelona, con ídem ídem. BUQUES DESPACHADOS Vapor español «Lunzar Mendiz», para Cartagena, con carga general.

Banco Central. Capital social: 200.000.000 de pesetas. Domicilio social: Alcalá, 31.--Madrid. Sucursales de Almería: Apartado 61 - Teléfono núm. 299. SUCURSALES: Almería, Almería La Real, Alcázar de San Juan, Alcoy, Alicante, Almansa, Almería, Andújar, Antequera, Archena, Arenas de San Pedro, Arévalo, Astorga, Avila, Ayora, Badajoz, Balaguer, Barcelona, Barco de Avila, Beas de Segura, Bellpuig, Berja, Campo de Criptana, Carcabuey, Carcagente, Carmona, Cazorra, Cebreros, Cervera, Ciudad Real, Córdoba, Daimiel, Dos Hermanas, Enguera, Haro, Hellín, Igualada, Jaén, Jativa, La Bañeza, La Carolina, La Roda, León, Lérida, Linares, Logroño, Lora del Río, Lorca, Lucena, Málaga, Manresa, Manzanares, Marchena, Martos, Mataró, Medina del Campo, Mora de Toledo, Murcia, Nájera, Novelda, Osa, Oropesa, Osuna, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Ponferrada, Priego de Córdoba, Puente Genil, Quintanar de la Orden, Reus, Ronda, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueda, Talavera de la Reina, Tarancón, Toledo, Tomelloso, Tortosa, Torre del Campo, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Utrera, Valencia, Villacañas, Villa del Río, Villanueva del Arzobispo, Villarrobledo y Yecia.

Operaciones que realiza este Banco. Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de créditos. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Consignaciones a vencimiento fijo. Interés de CUATRO por ciento anual.

PASTILLAS ASPAIME. COMPOSICIÓN: Azúcar, leche b., cinco ctgrs., extracto de aliz, cinco ctgrs., extracto de diacodo, tres milig., extracto de melisa, tres milig., Gomenol, 5 milig., azúcar mentolisado, cantidad suficiente para una pastilla. CURAN RADICALMENTE LA TOS. Porque combaten sus causas: Catarros, ronqueras, anginas, la rinitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquios y pulmones.

Motores Crossley DE ACEITE PESADO. La marca de calidad. No comprar sin pedir precio de este nuevo tipo. Sólidez. Seguridad. Precio reducido. MOTORES CROSSLEY Apartado, 584 MADRID. DON VICENTE AZNAR Conde Offalta, 30 ALMERIA.

BOQUEAS FRANCO ESPAÑOLAS LOGROÑO. Vinos Finos de Rioja. CLARET - ROYAL CLARET - DIAMANTE. BORGONA - CHABLIS. EXCELSO. Rogamos a nuestros suscriptores que nos comuniquen las deficiencias que noten en el reparto del periódico a domicilio, para corregirlas inmediatamente. INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS. ADOPTADOS DE REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina. RECOMENDADOS POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA.

Compagnie Générale Transatlantique. Línea directa a Nueva York. Saldrán de VIGO los siguientes vapores: 21 de Enero, Vapor ROUSSILLON; 11 de Febrero, LA BOUDOMAIS; 11 de Marzo, De LA SALLE; 11 de Abril, NIAGARA. Advertencia muy importante: Únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

Banco Español de Crédito. CAPITAL 50.000.000 DE PESETAS. RESERVA: 31.453.788,43 DE PESETAS. DOMICILIO SOCIAL: ALCALÁ, 14.-MADRID. Sucursal de Almería. Dirección telegráfica: BANESTO. Postal: APARTADO, Núm. 30. EJECUCIÓN DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA y BOLSA. Cuentas corrientes: Intereses que abona: En Cuenta Corriente a la vista, 2, 1/2 % anual. En Cuentas de Ahorros, el 4 % anual. CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: Intereses que abona: A un mes, el 3 % anual. A tres meses, 3,1/2 % anual. A seis meses, 4 % anual. A un año, el 4,1/2 %.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud. Precios de suscripción: En Almería, un mes, 2'00 pesetas. En el resto de la península, un trimestre, 6'00. Extranjero un trimestre, 15'00. Número del día, 0'10. Número atrasado, 0'20. Esqueles mortuorias y de aniversario.

¿Tiene Vd. Callos, Durezas o Verrugas? Aplíquese en seguida el insuperable, cómodo, eficaz, inofensivo y original callicida alemán Cura-Callos «JEIL» (Marca registrada) y quedaréis maravillados de su resultado. Precio: Ptas. 1'35 el tubo. Representante para Almería y Provincia: F. FERNÁNDEZ BLANES, Regocijos, 28. ALMERIA.

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía). Vapores Correos Españoles. Para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 6 de Abril el magnífico vapor Infanta Isabel de Borbón. Amplito salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza. Para Santiago de Cuba, Habana, y New-York, y para Veracruz con tra-bordo en la Habana, saldrá del puerto de Málaga el día 31 de Marzo el nuevo y rápido vapor J. S. Elcano. Lea V. todos los días «La Independencia»

«LA INDEPENDENCIA» Precios de suscripción: En Almería, un mes, 2'00 pesetas. En el resto de la península, un trimestre, 6'00. Extranjero un trimestre, 15'00. Número del día, 0'10. Número atrasado, 0'20. Esqueles mortuorias y de aniversario. Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales.